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Ειςαγωγι 
Το Τμιμα Γεωπονίασ του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου τθσ Ελλάδoσ (ΔΙΠΑΕ), ςε ςυνεργαςία με τθ Μο-
νάδα Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ (ΜΟΔΙΠ) και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Ιδρφματοσ, ζχει εναρμονίςει 
τθν Πολιτικι Ποιότθτασ του Προπτυχιακοφ Προγράμματοσ Σπουδϊν (ΠΠΣ) του με τθν Πολιτικι 
Ποιότθτασ του Ιδρφματοσ και εςτιάηει ςτθ ςυνεχι βελτίωςι του, κακϊσ και ςτθ βελτίωςθ του εκ-
παιδευτικοφ, ερευνθτικοφ και διοικθτικοφ του ζργου, ϊςτε να προςαρμόηεται ςτισ ςφγχρονεσ ακα-
δθμαϊκζσ και ερευνθτικζσ ςυνκικεσ και προκλιςεισ. 
 

Όραμα του Τμιματοσ 
Όραμα του Τμιματοσ αποτελεί θ δυναμικι παρουςία του ςτο εκνικό και διεκνζσ ακαδθμαϊκό περ ι-
βάλλον, κακϊσ και ςτον επιχειρθματικό κόςμο, μζςω τθσ παρακολοφκθςθσ και ανταπόκριςισ του 
ςτισ ςυνεχϊσ μεταβαλλόμενεσ ανάγκεσ του αγροδιατροφικοφ τομζα, ςυνειςφζροντασ ςτθν αγροτι-
κι οικονομικι ανάπτυξθ τθσ χϊρασ. 
 

Αποςτολι του Τμιματοσ 
Αποςτολι του Τμιματοσ, ςτο πλαίςιο τθσ εκπλιρωςθσ του οράματόσ του, είναι θ προςφορά υψθ-
λοφ επιπζδου εκπαίδευςθσ ςε ζνα περιβάλλον φιλικό προσ τουσ φοιτθτζσ και τουσ εργαηόμενουσ, 
προςβάςιμο ςε όλουσ, θ παραγωγι διεκνϊσ αναγνωριςμζνθσ ζρευνασ και θ ςυνειςφορά ςτθν οικο-
νομικι και κοινωνικι ανάπτυξθ του αγροτικοφ χϊρου. 
Σκοπόσ του Τμιματοσ είναι να προάγει τθν ανάπτυξθ και μετάδοςθ γνϊςεων ςτο ευρφτερο πεδίο 
των γεωπονικϊν ςπουδϊν μζςω τθσ διδαςκαλίασ και τθσ εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ και να παρζχει 
ςτουσ φοιτθτζσ του τα απαραίτθτα εφόδια για τθν εξαςφάλιςθ τθσ άρτιασ επιςτθμονικισ και επαγ-
γελματικι κατάρτιςισ τουσ. 
Το Πρόγραμμα Προπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΠΣ) του Τμιματοσ Γεωπονίασ καλφπτει βαςικά αντικείμε-
να των γεωπονικϊν επιςτθμϊν και των εφαρμογϊν τουσ ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ του φυτικοφ 
και του ηωικοφ τομζα παραγωγισ, των γεωργικϊν εκμεταλλεφςεων και εκτροφϊν, των εμπορικϊν 
επιχειριςεων ςτα ανάντθ και κατάντθ τθσ γεωργικισ παραγωγισ, των επιχειριςεων και οργανι-
ςμϊν που δραςτθριοποιοφνται ςτον αγροδιατροφικό τομζα, των πολιτικϊν που αφοροφν τθν αγρο-
τικι παραγωγι, τθν αγροτικι κοινωνία και τον αγροτικό χϊρο γενικότερα.  Ειδικότερα, ςκοπόσ του 
ΠΠΣ είναι να παρζχει ςτουσ φοιτθτζσ τθν απαραίτθτθ και αναγκαία κεωρθτικι και εργαςτθριακι 
εκπαίδευςθ, θ οποία κα τουσ καταςτιςει ικανοφσ να  παρζχουν υποςτιριξθ ςτουσ παραγωγοφσ για 
τθ βελτίωςθ τθσ γεωργικισ παραγωγισ, τθν ορκολογικι διαχείριςθ των φυςικϊν πόρων, τθν οικο-
νομικι διαχείριςθ τθσ γεωργικισ εκμετάλλευςθσ και τθν υιοκζτθςθ καινοτομιϊν. Επίςθσ, ικανοφσ 
να ςτελεχϊςουν επιχειριςεισ, ςυνεταιριςτικζσ οργανϊςεισ και οργανιςμοφσ του αγροδιατροφικοφ 
τομζα, να ςυμβάλουν ςτο ςχεδιαςμό και τθν άςκθςθ τθσ αγροτικισ πολιτικισ με ςτόχο τθ βελτίωςθ 
του αγροτικοφ τομζα τθσ χϊρασ και τθν ανάπτυξθ του αγροτικοφ χϊρου γενικότερα. 
 

Στρατθγικοί ςτόχοι του Τμιματοσ 
Οι ςτρατθγικοί ςτόχοι του Τμιματοσ Γεωπονίασ ςυνδζονται με τουσ αντίςτοιχουσ ςτόχουσ του Ι-
δρφματοσ και περιλαμβάνουν: 

 Ακαδημαϊκή Ανάπτυξη: Παροχι υψθλοφ επιπζδου προπτυχιακισ εκπαίδευςθσ με διαδικαςί-
εσ ετιςιου ελζγχου και επικαιροποίθςθσ/ανακεϊρθςθσ του ΠΠΣ, με κριτιρια τόςο εκςυγχρο-
νιςμοφ και προςαρμογισ του ςτισ εξελίξεισ, όςο και βελτίωςθσ των μακθςιακϊν αποτελε-
ςμάτων του. 

 Ζρευνα: Παραγωγι ζρευνασ υψθλοφ επιπζδου με βάςθ τισ διεκνείσ προδιαγραφζσ, μζςω τθσ 
προϊκθςθσ των ερευνθτικϊν ςυνεργαςιϊν, προςζλκυςθ νζων ερευνθτϊν, αξιοποίθςθ και 
διάκεςθ των αποτελεςμάτων προσ όφελοσ τθσ κοινωνίασ. 

 Σφνδεςη με την αγορά εργαςίασ: Θζςπιςθ τθσ εξάμθνθσ υποχρεωτικισ πρακτικισ άςκθςθσ 
των τελειόφοιτων φοιτθτϊν του. 
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 Προώθηςη και αναγνώριςη τησ αριςτείασ και τησ καινοτομίασ: Ενίςχυςθ και επιβράβευςθ 
των επιτευγμάτων των μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ ςτθ διδαςκαλία και τθν ζρευνα. 

 Εξωςτρζφεια/Διεθνοποίηςη: Ζμφαςθ ςτθν αναγνϊριςθ του Τμιματοσ ςε τοπικό, εκνικό και 
διεκνζσ επίπεδο μζςω: 
o τθσ ςυμμετοχισ των μελϊν ΔΕΠ του Τμιματοσ ςε εκνικά και ευρωπαϊκά ερευνθτικά 

προγράμματα και αναπτυξιακά ζργα, 
o τθσ διοργάνωςθσ εκνικϊν και διεκνϊν επιςτθμονικϊν ςυνεδρίων, 
o τθσ ςυμμετοχισ των μελϊν ΔΕΠ του Τμιματοσ ςτισ επιςτθμονικζσ επιτροπζσ εκνικϊν και 

διεκνϊν επιςτθμονικϊν περιοδικϊν και ςυνεδρίων, 
o τθσ ςυμμετοχισ του Τμιματοσ ςε προγράμματα ανταλλαγισ φοιτθτϊν, κινθτικότθτασ 

μελϊν ΔΕΠ και μελϊν ΕΔΙΠ, κλπ. (π.χ. Erasmus, Erasmus+), 
o τθσ πραγματοποίθςθσ εκπαιδευτικϊν ςεμιναρίων ανοικτϊν για το κοινό. 

 Βελτίωςη τησ διαςφνδεςησ: Με τουσ επιςτθμονικοφσ φορείσ και τουσ αποφοίτουσ του Τμι-
ματοσ. 

 Αποτελεςματικότητα των διοικητικών διαδικαςιών και βελτίωςη των υποδομών του Τμή-
ματοσ: Προτεραιότθτα ςτθ Φοιτθτικι Μζριμνα. 

 Οργανωτική Ανάπτυξη: Στρατθγικι διοίκθςθ, ςφγχρονθ διοίκθςθ ανκρϊπινων πόρων, βελτί-
ωςθ κακθμερινισ λειτουργίασ, ψθφιακόσ μεταςχθματιςμόσ. 

 Οικονομική Ανάπτυξη: Βελτιςτοποίθςθ τθσ αξιοποίθςθσ των πόρων του κρατικοφ προχπολο-
γιςμοφ και του ΕΛΚΕ, αναηιτθςθ νζων πθγϊν χρθματοδότθςθσ για τθ λειτουργία του Τμιμα-
τοσ. 

 Προςταςία Περιβάλλοντοσ: Υιοκζτθςθ όλων των ιδρυματικϊν μζτρων και πολιτικϊν με ςτό-
χο τθ μείωςθ του περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματοσ του Τμιματοσ, ςτο πλαίςιο του Ιδρυματι-
κοφ ςτρατθγικοφ ςτόχου μείωςθσ του περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματοσ του Ιδρφματοσ. 

 

Διλωςθ Πολιτικισ Ποιότθτασ  
Η πολιτικι διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του Τμιματοσ Γεωπονίασ ζχει ωσ αντικείμενο τθν επιδίωξθ ειδι-
κϊν ςτόχων που ςχετίηονται με τθ διαςφάλιςθ ποιότθτασ του ΠΠΣ που προςφζρει. Το Τμιμα δε-
ςμεφεται για τθν εφαρμογι μιασ πολιτικισ ποιότθτασ που κα υποςτθρίηει τθν ακαδθμαϊκι φυςιο-
γνωμία και τον προςανατολιςμό του προγράμματοσ ςπουδϊν  του, κα προωκεί το ςκοπό και το α-
ντικείμενό του, κα υλοποιεί τουσ ςτρατθγικοφσ του ςτόχουσ και κα κακορίηει τα μζςα και τουσ τρό-
πουσ επίτευξισ τουσ, κα εφαρμόηει τισ ενδεικνυόμενεσ διαδικαςίεσ ποιότθτασ, με τελικό ςκοπό τθ 
διαρκι βελτίωςι του. 
Ειδικότερα, για τθν υλοποίθςθ τθσ πολιτικισ αυτισ, το Τμιμα Γεωπονίασ δεςμεφεται να εφαρμόςει 
διάφορεσ διαδικαςίεσ ποιότθτασ που κα ελζγχουν και κα αποδεικνφουν: 

α) τθν καταλλθλότθτα τθσ δομισ και τθσ οργάνωςθσ του ΠΠΣ, 
β) τθν επιδίωξθ μακθςιακϊν αποτελεςμάτων και προςόντων ςφμφωνα με το Ευρωπαϊκό και 

το Εκνικό Πλαίςιο Προςόντων Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ, 
γ) τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και αποτελεςματικότθτασ του διδακτικοφ ζργου, 
δ) τθν καταλλθλότθτα των προςόντων του διδακτικοφ προςωπικοφ, 
ε) τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και ποςότθτασ του ερευνθτικοφ ζργου των μελϊν τθσ ακα-

δθμαϊκισ μονάδασ, 
ςτ) τουσ τρόπουσ ςφνδεςθσ τθσ διδαςκαλίασ με τθν ζρευνα, 
η) το επίπεδο ηιτθςθσ των αποκτϊμενων προςόντων των αποφοίτων ςτθν αγορά εργαςίασ, 
θ) τθν ποιότθτα των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν και των υπθρεςιϊν φοιτθτικισ μζριμνασ, 
κ) τθ διενζργεια τθσ ετιςιασ αξιολόγθςθσ του ςυςτιματοσ διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του ΠΠΣ, 

κακϊσ και τθ ςυνεργαςία τθσ ΟΜΕΑ του Τμιματοσ Γεωπονίασ με τθ ΜΟΔΙΠ του ΔΙΠΑΕ. 
 
Το Τμιμα Γεωπονίασ, προκειμζνου να υπθρετιςει με επιτυχία τουσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ του, ζχει 
ςυγκροτιςει διάφορεσ επιτροπζσ, οι οποίεσ μεριμνοφν ϊςτε να εφαρμόηονται οι διαδικαςίεσ δια-
ςφάλιςθσ ποιότθτασ: 
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1. Ομάδα Εςωτερικήσ Αξιολόγηςησ (ΟΜΕΑ), θ οποία είναι υπεφκυνθ τθν αξιολόγθςθ από τουσ 
φοιτθτζσ του ΠΠΣ, για τθ ςφνταξθ τθσ ετιςιασ Ζκκεςθσ Εςωτερικισ Αξιολόγθςθσ του Τμιμα-
τοσ, για τθν ανταλλαγι ιδεϊν και προτάςεων ςχετικά με τθν αναμόρφωςθ του ΠΠΣ με τουσ 
φοιτθτζσ, τουσ αποφοίτουσ και με διάφορουσ επιςτθμονικοφσ και επαγγελματικοφσ φορείσ 
(επιμελθτιρια, κλπ). 

2. Επιτροπή Παρακολοφθηςησ και Επικαιροποίηςησ του Προγράμματοσ Προπτυχιακών Σπου-
δών, θ οποία είναι υπεφκυνθ για τθ διαμόρφωςθ του ΠΠΣ, τθν εφαρμογι του, τθν αντιμετϊ-
πιςθ οποιουδιποτε προβλιματοσ υλοποίθςισ του και τθν παρακολοφκθςθ των εξελίξεων 
των ΠΠΣ ςε αντίςτοιχα Τμιματα ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό και τθν ανακεϊρθςι του. 

Οι διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ ποιότθτασ που καταγράφονται ςτο Εγχειρίδιο Ποιότθτασ του ΔΙΠΑΕ, 
εφαρμόηονται ςτο επίπεδο του Τμιματοσ Γεωπονίασ, με τθν κατά περίπτωςθ απαιτοφμενθ εξειδί-
κευςθ (https://www.ihu.gr/). 
Όλεσ οι διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του Τμιματοσ Γεωπονίασ υπόκεινται ςε ετιςια αξιολό-
γθςθ και ανακεϊρθςθ οι οποίεσ διενεργοφνται από τθν ΟΜΕΑ του Τμιματοσ, ςε ςυνεργαςία με τθν 
ΜΟΔΙΠ του ΔΙΠΑΕ. 
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